

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
ÚNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

AÑO XXXIX.—NÚM. 16.892

VALENCIA VIERNES 17 DE NOVIEMBRE DE 1916

Oficinas: Miñana, 7 y 9



D. O. M.
Todas las misas que se celebrarán mañana 18 en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados serán en sufragio del alma de

Don Cándido Gallach Ríos

que falleció el 17 de noviembre de 1912

R. I. P.
Sus afligidos padres suplican y ruegan á los demás parientes y amigos asistan á alguno de dichos actos religiosos, de lo que recibirán favor.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

CRÓNICA

Madrid 16.

La semana de las emociones, según los anuncios, va discurrendo, sin que por parte alguna aparezca la emoción. El cende de Romanones, mientras en el salón de sesiones del Congreso se gasta el tiempo en discursos largos, en que se repiten mil veces iguales argumentaciones, labora por fuera del salón y anda arriba y abajo con los jefes de las minorías en busca de una fórmula que permita salir del pantano en que están sometidas á abrumadora quietud las discusiones. Ayer á última hora no se recató el bonde de mostrarse optimista, expresando su creencia de que llegará á encontrar la fórmula ansiada. Pero es lo cierto que si bien se va logrando evitar en el salón un debate que pusiera en peligro serio la obra del Gobierno, ésta no avanza como fuera menester, dado el tiempo que queda; las minorías aparecen todas frente al Gobierno cuando hay votaciones nominales, y la fórmula no surge tampoco, y los debates se eternizan, y las sesiones dan sueño, y los bancos de las oposiciones están constantemente poblados y los de la mayoría casi siempre desiertos. El aspecto, de la Cámara es de situación en agonía. La mayoría, sin unidad, sin entusiasmo, sin disciplina. Una sola voz—esta es la realidad—se ha visto aplaudir con calor, con entusiasmo, el día que el presidente de la Cámara, señor Villanueva, descendió de su sitial y contestó á la interpelación del señor Urzáiz. Ni Aiba ni Gasset, cuando han hecho discursos en defensa de sus planes, han alcanzado ovaciones francas de la mayoría hasta ahora. Romanones ha tenido aplausos más frecuentes, más efusivos, pero tampoco unánimes ni verdaderamente entusiastas. Es esta una rara mayoría que casi nunca está en carácter, que presta escaso aliento á la obra parlamentaria del Gobierno. Y sobre todo es una mayoría nada disciplinada ni puntual, con la que en cualquier momento puede el Gobierno encontrarse en trance de seria dificultad, á poco que las oposiciones se acuerden de que lo son en efecto y aprieten un tanto contra la situación, prendida al banco azul por los alfileres de las circunstancias.

Solo quedan de la semana dos días, el de hoy y el de mañana, que se destinan á debatir el presupuesto de Fomento, pues sabido es que el sábado se destina entera la sesión á ruegos é interpeleaciones. Y el camino es de que en estos dos días tampoco la emoción aparezca.

Los primeros espadazos del parlamentarismo no han intervenido aun en el debate del presupuesto extraordinario de Fomento. Andan con Romanones amasando la fórmula en pasillos y despachos de la Cámara. ¿Llegarán á encontrarla? ¿Iremos rápidamente á la aprobación de la labor del Gobierno, modificándola en armonía con los deseos de las minorías y en forma que permita decorosamente á los ministros que la suscriben permanecer en el banco azul? ¿Vendrá al cabo el rompimiento de estas negociaciones asiáticas y surgirá en el salón de sesiones algún acontecimiento, prólogo de una crisis, en que algunas siguen creyendo firmemente?

El tiempo avanza y las discusiones no. Esto sólo es para el Gobierno una contrariedad. No puede tardar mucho en concluirse por aclarar las cosas. Porque las negociaciones en busca de fórmula pueden estar en gestación ya poco tiempo. O la fórmula surge y se aclara por completo el ambiente de duda, de incertidumbre en que estamos, ó no hay fórmula y se desarrollan los acontecimientos rápidamente y se dá la batalla, y gana quien gana, salimos definitivamente de dudas. Entre estas sombras no pueden seguir indefinidamente las cosas.

Se comenta mucho la separación de la Conjuración Republicana del diputado catalán señor Domingo. La bancarota del republicanismo, cada día más acentuada, es ya definitiva. Solo queda, manteniendo un poco vivo el fuego de esa idea, el partido que encabeza Lerroux, que hombre de gran talento, comprende demasiado cuál es la realidad, y no sueña con aquellos delirios revolucionarios que tan característicos fueron en él hasta hace algunos años. También ha sido un golpe mortal para el republicanismo la venta al Congreso, en concepto de ministro, del señor Salvatella, una de las figuras más preeminentes de aquel partido y más respetadas en la Cámara, donde recibió siempre excepcionales dotes de orador y raras condiciones de autoridad.—X.

EL CONFLICTO INTERNACIONAL

He aquí un sucinto resumen de la situación: Los ingleses han tomado Beaucourt en el Somme; los italianos han retrocedido algunos centenares de metros en Gorizia; alemanes y búlgaros han retrocedido algo en Monastir; los austro-alemanes han tomado Busmeti en Rumania.

Un telegrama oficial, facilitado anoche en el ministerio de la Gobernación, manifiesta que el vapor portugués "Machico", que pedía auxilio al N. de la isla de Lanzarote, ya no contesta á los radiogramas que se le dirigen.

El comandante del "Infanta Isabel" ha declarado que el último radiograma, del vapor en cuestión lo recibió á las 12'12, no teniendo otras noticias suyas.

Ha zarpado de Lanzarote el cañero "Laya", por si puede recoger naufragos.

El "Machico" era uno de los vapores alemanes refugiados en la Isla de Madera, de que se incautó el gobierno portugués.

El delegado gubernativo ha recibido orden del ministro de tenerlo todo preparado, por si ha de prestar auxilio á naufragos.

Los partes oficiales: París (once noche).—En el frente del Somme, algunas fracciones alemanas que ocupaban todavía un grupo de casas al Noroeste de Sailles, fueron expulsadas de su posición mediante un enérgico contraataque de los franceses.

En Ablaincourt lucha de artillería, y en el resto del frente calma relativa.

El día 15 de noviembre fué derribado un avión alemán cerca de Chaulnes.

Berlin.—Frente Occidental: Ejército del Príncipe heredero Rupprecht. Se malograron los ataques parciales y avances ingleses en Carreter y Mailly-Serre, como también al Este y Sureste de Beaumont.

Todo se ha reducido á lucha con granadas de mano.

Fuertes ataques contra Grandcourt se malograron por la acción de nuestra artillería.

Logramos arrancar á los franceses la parte Oriental de Sailles, después de un tenaz combate, en el cual tuvimos que destrozarnos casa por casa.

Por la tarde, el regimiento Hannoveriano número 73 tomó por asalto varias trincheras situadas al borde septentrional del bosque de Pierre Vaast, que los franceses defendían tenazmente.

Cogimos ocho oficiales y 324 hombres, y apresamos cinco ametralladoras.

No ha cambiado la situación en las luchas de ayer en el sector de Ablaincourt.

Como represalias al bombardeo contra varios lugares pacíficos de Lotheng, bombardeamos en estos últimos días desde tierra y desde el espacio la ciudad de Nancy.

Frente Oriental: Ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.

En la cabeza del puente de Duricourt, al Sureste de Riga, rechazamos á las tropas rusas de infantería atacantes.

Frente del Archiducado Carlos: Al Sur de los Cárpatos forestales revivió, por parte de ambos combatientes, la acción de la artillería.

Frente Oriental de Siebenburgen: Se malograron unos fuertes ataques de los rusos comprendidos al Oeste del valle de Putna.

Al Norte de Sulta, unos destacamentos austro-húngaros, emprendieron un reconocimiento en Mit Abines.

En Sosmeroc, en el desfiladero de Oydos, unos intentos de avance de los rumanos no tuvieron éxito.

Ha aumentado la lucha al Norte de Campulung. También en las carreteras que conducen á través del desfiladero de Torre Roja y Ustuk, los rumanos defendieron con gran tesón su suelo patrio, pero nosotros progresamos y cogimos prisioneros á cinco oficiales y más de 1.200 soldados.

Frente balcánico: Ejército del general Mackensenz. En la Dobruja libraronse pequeños combates entre destacamentos avanzados.

No es cierta la noticia dada por los rumanos sobre la ocupación de Horascio.

En varios puntos de la línea del Danubio hubo tiroteo de orilla á orilla.

Frente macedónico: Hemos ocupado nuevas posiciones.

En el sector de Czerna, á orillas del Struma, hubo ligeras escaramuzas entre patrullas.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

REGIONALISMO

Para que los pueblos adquieran el desarrollo á que deben aspirar, es necesario, en primer lugar, que se compenentren bien de sus necesidades y á continuación que sepan unirse para el logro de sus aspiraciones.

Así hemos visto á Barcelona, en menos de 30 años, después de su Exposición Universal, agigantarse, pues no de otra forma puede expresarse el incremento que ha tomado y que es bien conocido de la mayoría de los valencianos.

Por que nosotros, á pesar de haber progresado algún tanto, en igual periodo de tiempo, vamos á paso de tortuga?

Pues, porque queremos, sencillamente; porque somos un pueblo impresionable, superficial, levantisco, que en un momento ambicionamos la luna, para en otro momento conformarnos con nada.

En Valencia está todo por hacer; nuestra ciudad se encuentra estacionada; las reformas que inició un gran patriota, quedaron paralizadas; no hubo alientos más que para construir 50 metros de la calle de San Vicente, y cuando se llegó á la de San Fernando, nos desmayamos y nos quedamos allí.

La calle de la Paz, que se comenzó 40 años há, la vimos terminada, por fin, gracias al paso por el Ayuntamiento de unos concejales decididos, pero resultó más estrecha que el primitivo proyecto.

No hablemos de otras muchísimas reformas, cuyos hermosos planos reposan tranquilamente, pues creo que al paso que vamos no las verán realizadas nuestros nietos.

Podemos estar satisfechos los valencianos de lo bien que cumplimos nuestros deberes de ciudadanía.

Pasamos agradablemente nuestro tiempo criticándonos unos á otros, sistema mujeriego, viendo con gusto cómo se hace labor negativa por determinados elementos, sin vislumbrar una sola iniciativa que saque á Valencia del marasmo en que se encuentra.

De nada nos sirve la proximidad de nuestros vecinos, los catalanes, de quienes podemos tomar grandes ejemplos, y no hay quien nos haga apear de nuestra morisma fatal.

Aquéllos eligen á pulso sus representantes, cuya labor llena por completo las Cortes, como se está viendo en el Congreso y en el Senado; son hijos de la tierra; saturados de las aspiraciones de Cataluña; documentados en cuantos asuntos tercia, y que dejando aparte banderías políticas, no tratan más que de defender sus intereses que, si en ocasiones pueden ser de carácter regional, en muchos son los de la nación.

¿A quién manda Valencia?

Salvando siempre el respeto á las personas, opino que no estamos, ni con mucho, á la altura que las circunstancias requieren.

En primer lugar, defendamos las conveniencias de nuestra región, para dejarnos arrastrar tan solo por las de la política, política no sentida en general; política de impresión puramente personal que nos imponen con frecuencia á personajes desconocidos que no tienen derecho á representar á Valencia, y sin embargo, sin saber por qué, la representan y allí van en su nombre.

Comprendo, y lo encuentro justificado, que determinado é importante núcleo de valencianos, por su historia y su consecuencia, den su voto á quien entre ellos vive y por ellos se interesa, y pero no podría ser que al lado de ese valenciano aparecieran otros dos, que por sus prestigios y sinceridad, no les guiara otro interés que el de nuestra querida ciudad?

Hay que evitar que dichas representaciones, así como las de los Concejos municipal y provincial, sean vinculadas en determinadas personas inactivas, ó se ostenten como satisfacción vana del que va á lucir el cargo, y no á trabajar en pro del común.

Es preciso que se traduzcan en hechos visibles y útiles la labor de los comercios, pues en Valencia no se ve ésta por ningún lado.

No desconozco que vivimos sujetos á un presupuesto mezquino, pero difícilmente saldremos de él, mientras no se transforme radicalmente el ser de nuestra capital, haciendo de ella una población moderna.

Amamos la política pequeña de campanario; vemos improvisados personajes que nada han hecho por Valencia en ningún sentido, pero han sabido buscar la amistad del jefe político, que los hace todo lo que quieren ser, sin más mérito que la adulación.

En las últimas elecciones á Cortes, se variaron á última hora los candidatos en nuestra provincia por el capricho de personajillos, dejando fuera á quien no debían dejar, é imponiendo á otros que no hacían ninguna falta y que bien estaban donde residían.

Pero al jefe se le ocurre regalar el acta á un amigo, y sin mirar el interés ó la dignidad de la región, lo decide, de acuerdo con los personajillos aduladores á que antes hacíamos referencia.

Después se tocan las consecuencias, pues cuando se necesita su cooperación, no aparece ésta por ningún lado.

¿Y es así como los valencianos hemos de hacer grande á nuestra ciudad y á nuestra región?

No, y mil veces no, y mientras no nos unamos, dejando aparte toda suerte de pequeneces, para no perseguir otro ideal que el bien de Valencia, nada conseguiremos.

Quisiera equivocarme, pues tengo la seguridad de que será muy difícil nuestra emienda y seguiremos lo mismo, pero cumplo con un deber aportando mi pequeño esfuerzo para conseguirlo, y no me arrepiento

de repetir, una vez más, que la unión hace la fuerza, y que todos los valencianos deberíamos formar un solo hombre para hacer de nuestra patria chica una segunda Barcelona, y de nuestra región la más rica de todas, por su espléndida agricultura y su floreciente y variada industria.

Vicente Margos,
Valencia, 17 de noviembre 1916.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Aprovechamiento de la riqueza española

Deducciones de una excursión científica á los Pirineos

Existe en el carácter de los montañeses, aún en los más modestos, una afección muy loable á la familia, la casa solariega y á los blasones, que perdura hasta el presente, y cuyas aspiraciones heráldicas tienen, como es natural, noble y antiguo aboigo. Por aquellos solares no reconocemos superior á nadie, decía el famosísimo literato satírico don Francisco de Quevedo; el eximio filósofo don Inigo López de Santillana significaba que era muy peregrino ó muy nuevo el linaje que en la montaña no tenía solar conocido.

Como aditamento á mi viaje de excursión científica, de carácter mineralógica á los Pirineos—y sin espíritu de zaherir á nadie, por sus títulos de la aristocracia de la sangre, aspiraciones honorabilísimas y muy dignas del mayor respeto se le ofrece á la percepción del cronista, como deducciones de cuanto he visto y por el medio ambiente que por algunos lugares se respira; el que exista en la actualidad una sobrestimación de biología social, de expresiones volitivas del "culto á los hechos de guerra" de nuestros antepasados, y que el eminente polígrafo Menéndez Pelayo afirmaba que tales sentimientos eran como devoción á las estirpes que generaron los mayores en edad, y que aunque como ideas de relación no puede omitir el cronista al visitar los pueblos del Alto Aragón, pues al ir reuniendo varios juicios críticos, aparecen con claridad los criterios de la filosofía de la Historia de España, en particular de la Edad Media.

Anibal, para su expedición á Italia, sacó ingentes sumas de oro y plata de España. Estrabón, Tito Livio y Plinio, se hacen lenguas de la riqueza minera de todos los ámbitos de nuestra patria; de sus dones hidro-minerales, de los componentes del subsuelo, del particular relieve del terreno y de las ricas condiciones meteorológicas de la Península ibérica. Con semejante constitución geológica, fácil es conjeturar la riqueza hidromineral española, superior á las demás naciones de Europa, si bien no sabemos, ó no queremos, aprovecharnos lo bastante. La demostración está probada por las espléndidas termas; fuimos los primeros en el mundo, cuando las dominaciones romana y árabe; hoy, triste es decirlo, vamos á la zaga de los países europeos. ¿Por qué? Pues porque dejan mucho que desear las instalaciones balnearias, que están en razón inversa al progreso de la ciencia, aunque para sacarle el dinero al bañista están con vistas á la Tarifa de los viajeros de Ceuta, presidible.

La colosal obra del ferrocarril del Canfranc nos unirá á Europa; el Canal ha de verificar el cambio de las actuales estepas en huertas feracísimas, y la industria, como determinante lógica, vendrá á transformar los productos del suelo y subsuelo, viniendo á premiar estos trabajos con prodigiosa largueza el comercio de exportación, *mágica palabra*, á cuyo conjuro ha de venir el oro del extranjero á enriquecer á nuestros ciudadanos. De modo, que aunahora todos los desvelos que realizamos—blancos, negros, rojos y azules,—pues en la resolución conveniente de los problemas sociales no deben haber más que españoles que deseen la liberación económica de su bolsillo. Otro proyecto que también se halla en vías de hecho, es el ferrocarril de Camínreal, que ha de servir de lazo de unión entre las líneas del Canfranc y Valencia, haciendo de la provincia de Zaragoza paso obligado de Francia al Mediterráneo y á la costa de Africa.

En las vertientes de los montes Pirineos hay valles, donde crece la aromática manzanilla del Motma, superior á la italiana, en concentración odorífera, más exquisita y con propiedades terapéuticas más sorprendentes. En las elevadas crestas de sinuosas cordilleras se ofrecen á mi vista los paisajes más encantadores, y como recompensa á mi ascensión á los picos más altos, me indemniza el Supremo Hacedor, con el goce infinito de la grandeza de la Creación; á mis plantas las nubes, y al espaciarse los rayos de luz en el horizonte sensible, percíbese una diáfana luminosidad, que está en razón directa con la fludez atmosférica y considerable elevación del mar, pues su clima es de verdadera altura.

También diviso los pueblos como diminutas piedras labradas, los prados risueños y los valles encantadores, en los que la gama del verde se presenta en toda su cromática gradación; los ríos más caudalosos se presentan á la mirada del cronista como delgadas hebras de plata, y las manchas de las nieves son como vellones de albísima lana; en el fondo gris de las rocas, los rebanojos son unas motas blancas, y los hombres como una legión de hormigas que se agitan en diversos planos; y allá, en lo más elevado del cielo, algunas concreciones, pocas, de vapor de agua, semejan los dinteles por donde los bienaventurados van entonando himnos de alabanza á Dios, cánticos arrobadores, que con las emanaciones del protóxido de

oxígeno que de las frondosas pinadas vienen fluidísimamente y hasta mi llegar á producirme por algunos instantes el sublime subjetivo.

Dios creó los Pirineos, pero al hombre tosa el investigar los tesoros que en las entrañas de su tierra guarda, causa primordial para hacer el bien á nuestros semejantes. Con el martillo ó el pico en la mano, llegamos los naturalistas á golpear las rocas y sacar los minerales, para llevarlos luego al laboratorio de análisis y seguir investigando la cantidad y la cualidad de los cuerpos que integran los nuevos venenos de la riqueza.

Ante todo, mis apreciables lectores, no hay que dejar que la pasividad se adueñe de nosotros, pues si aguardamos á que termine de actuar el ciclón de la guerra europea, situados en el sector del no hacer, nos abandonamos á la abulia de efectos negativos, pues tal estado anímico implica la renuncia de la propia iniciación, llegando por ese camino á que nos muevan las voluntades del extranjero, y los que *mueven de fuera, ó veces suelen empujar*. En la esfera del medio económico de la vida, el no hacer conduce irremisiblemente á la ruina inmediata.

En consecuencia á las precitadas reflexiones, es imprescindible que á las obras del ferrocarril del Canfranc se les ha de dar un impulso decisivo, como primordial necesidad, y único modo de expansionar en valoración activa nuestras riquezas naturales, pues el factor tiempo se impone el que en un breve plazo se ejecuten todas las construcciones de obra tan colosal. Una vez circulen los trenes al servicio público, se tendrá en parte resuelto el problema económico en todos los pueblos del Alto y Bajo Aragón, como asimismo se aumentarán las relaciones científicas, industriales y de comercio en Cataluña, Madrid y Valencia.

Terminaron las fiestas en la inmortal ciudad de Zaragoza; el cronista solo ha presenciado los últimos regocijos del noble pueblo aragonés. Por cierto que ha sido un gran acierto en la comisión organizadora de los festejos la realización del Certamen musical y los bailes regionales. La laureada banda de la Academia de Artillería de Segovia ha demostrado una vez más cuánto puede el estudio y la disciplina militar. En un concierto popular que dió, sirviéndole de fondo la suntuosa Basílica de Nuestra Señora del Pilar, arrebató entusiasmáticamente á las muchedumbres, que soportando las inclemencias del tiempo, le hicieron repetir un poutpurri de aires nacionales; cada músico es un maestro. No hay duda de que la tierra española es un emporio de artistas inspiradísimos, cada cual en la forma más propia de su significación estética. El cuadro de bailarines valencianos ha gustado tanto, que el empresario del teatro Circo les ha contratado nuevamente, contándose por llenos—aún después de terminar las fiestas—las representaciones de tan sugestivas danzas. Pueden creer los aragoneses que el cronista, al ver las ovaciones que á sus paisanos les han tributado, ha sentido un intenso cariño hacia el pueblo hermano, aumentándose en su corazón el amor que les profesaba, siendo en esa viscera del crisol humano el altar de los perfumes, para ofrecerles su eterno afecto.

EMILIO CAMPOS CRESPO
Zaragoza 1916.
(Conclusión.)

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Vida religiosa y social

Al seguir tratando en mis artículos sobre la vida religiosa y social, me he propuesto, señoras mías, puesto que ahora toca hablaros á vosotras, el daros á conocer por qué la mujer ha sido engrandecida, y por lo tanto, á quién debe su reconocimiento y valía.

Y basta con esta insinuación mía para entrar en materia.

Bajo la influencia de la Iglesia, la condición de la mujer fué mejorando poco á poco, y al llegar á la Edad Media puede decirse que ejercía ya en su hogar, sobre todo, verdadera soberanía. Pero á medida que disminuía la influencia del espíritu cristiano, estos derechos fueron desapareciendo lentamente, á la vez que la mujer volvía á la condición de un ser esclavizado.

La sociedad fundada por el cristianismo—escribe Mr. Etienne Lamy—había concedido en lo relativo á los honores de la Iglesia, en la obra de la educación, en el gobierno de la familia y en las influencias sociales, una parte á la mujer.

En la sociedad, añade, fundada sobre el placer, por el Renacimiento, solo tiene puesto el hombre; todo es hecho para él y usurpado por él. La mujer queda reducida á servir de distracción al hombre, cuando descansa de los negocios, que solo él dirige. Si se le permite gozar de alguna influencia, no es debido á su superioridad intelectual, y sobre todo moral, sino á su belleza corporal.

Pero la Iglesia, amando la moral, y viendo los resultados desastrosos y la opresión de la mujer, siempre se ha mostrado intrasigente, quitando al hombre, desde luego, la esperanza de someter á la mujer á sus vicios, para que, librándose de sus tentaciones, sea capaz, comprenda, vea, aprecie y descubra en ella al ser de razón, de corazón, de bondad.

Reflexionando y pensando cuánto debe la mujer á la Iglesia, por lo que os llevo dicho en este mi pobre artículo, hemos de amar, por lo tanto, la religión católica con verdadero apasionamiento, y puesto que ella ambiciona y desea apóstoles que puedan propagar y difundir por todas partes las doctrinas del Crucificado, de Nuestro Señor Jesucristo, seámoslo nosotras, señoras mías, trabajando incansablemente, para ganarnos almas, que después podamos introducir en el cielo.

Si guiendo esta conducta en la tierra, da-

remos pruebas de agradecimiento y sumisión á la Iglesia, y podremos también con orgullo llamarnos los pequeños apóstoles, que predicando con verdadero entusiasmo las doctrinas de Nuestro Señor Jesucristo.

REAS DE LA CONVENCIÓN ORTIZA FALCON.

Para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

Viendo la vida

Del amor y del delito

No pasa día sin que la prensa recoja en sus columnas y reproduzca en largos artículos, llenos de detalladas y minuciosas descripciones, la comisión de algún atentado contra las personas ó algún delito contra la propiedad, cuyas tremendas culpas parecen querer atenuarse con la denominación pintoresca y extraña de delitos pasionales. Por amor se mata y se roba; por amor se difama; por amor se descende hasta lo más vergonzoso. En los delitos pasionales, el amor, con sus excelencias y con sus sublimidades, tiene una mano al delito con sus vergonzosas repugnancias y únense los dos, formando raras y misteriosas amalgamas, enlaces y conexiones extrañas, en los que no podemos creer.

Los delitos pasionales no son delitos por amor. Falta, para que así sea, en sus autores, una nobleza de sentimientos, una rectitud de aspiraciones, aquella esperanza confortable, aquella noble actividad del que busca en el amor, á la par que su propia dicha, la del ser que idolatra y quiere. El amor—se ha dicho—es el egoísmo de dos. Un amor sin delicadeza; un amor sin ternura; un amor capaz de descender desde las altas regiones del sentimiento á los cenagosos fangos del crimen ó del robo, no es amor.

Los estudios de los criminalistas han contribuido en afirmar que los que delinquent impulsados por un anhelo de conquista, son en cierto modo degenerados; seres retardados en el proceso de la evolución. El delito es en muchos de ellos premeditado. A la puñalada ó al tiro han precedido la amenaza reiterada, la obstinación en arrancar un consentimiento por la violencia ó por el temor, obedeciendo al flujo y reflujo impetuoso del pensamiento que se agita á impulsos de quimeras. Sus autores, por un fenómeno análogo al que los psicólogos llaman de *abnoción negativa*, no perciben en el mundo de la realidad, sino aquello que guarda relación inmediata y estrechísima con la mujer que les hechiza. A la amenaza y la intimación, sucede la negativa desconsoladora é irritante; el sentido moral, trágicamente conmovido, flaquea, y el cuarto de hora propicio surge. Y se mata por degeneración, por perversidad, por malicia. El suicidio que sigue en casos al crimen, es prueba de la ausencia de interés.

Los avaros—dice Pascal,—cuando aman se hacen liberales. El amor que arrastra al robo, no es amor. Los que cayeron en este mal, como los *souteneurs*, presentan grandes contradicciones en su carácter y rasgos poco definidos por lo vacilantes, que acusan una bien equilibrada personalidad. Este *amor-ambigüedad* de Stendhal, es como todas las vanidades, pernicioso y funesto.

Amor que arrastra al crimen, no es amor; amor que induce al robo, no es amor. Si él existió en algún momento, le mató en su pureza la perversidad de un sentimiento mal sano. La luz suave que él irradiaba, fué deshecha por las pavososas neblinas de una tendencia al mal.

ALVARO DE ARCENTALES.

Por el doctor Alegre

Dicen de Castellón que en el Círculo Mercantil de aquella ciudad se celebró anoche el anunciado mitin á favor de la conmutación de la pena que sufre el doctor Alegre, cuyo acto estuvo muy concurrido.

Hecha la presentación de los oradores por el presidente del Círculo, que al propio tiempo ofreció la adhesión de aquella entidad á la caritativa campaña del Comité, usaron de la palabra los señores Guillar, Merino Conde y Albiñana, que fueron aplaudidísimos, y al terminar recogieron muchas adhesiones, entre las que figuraban las del Centro de Juventud Republicana y las dos Sociedades que integran el Centro Obrero.

También se dieron anoche en Valencia las conferencias que anunciamos en el Gremio de Barberos, Unión Ferroviaria, Juventud Socialista, Centro Obrero de la calle de los Angeles y Unión Republicana, siendo todos los oradores muy aplaudidos y recogiendo gran número de adhesiones.

Esta noche á las siete disertará sobre el mismo tema, en el Círculo de Obreros Católicos de la calle de Cañabara, don Angel López Bringa; en el Círculo Reformista, don Cándido Herrero, y en el Círculo Instructivo del Museo, don Antonio Merino Conde.

Mañana dará otra conferencia en el Centro Radical Español, á las nueve de la noche, don Mariano Pardo, y en el Centro de Sociedades Obreras de la calle de Padilla, á las nueve y media, don Angel López Bringa.

A las muchas é importantes adhesiones que ha recibido el Comité Pro-Alegre, hay que sumar las del jefe del partido reformista don Melquíades Alvarez, del jefe radical don Alejandro Lerroux, diputados á Cortes don Marcelino Domingo y don Fabio Bergamín, el senador y catedrático de la Central don Antonio Semonena y señores López, Riva, Ventura Travest, Velasco, Delcote, Velasco Pajares, Amat, Gonzalo y Latorre, de la facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad.

Los médicos valencianos señores Izquierdo Gómez, Alfonso, B. Boquera, Ferrer Ciurana y Lafora; 18 médicos de partido en esta provincia, y más de 30 corporaciones, sociedades, colegios, etc., que la falta de espacio nos impide detallar.

Noticias locales

Tenemos entendido que pronto se dictará la real orden...

Ha regresado de Madrid el ingeniero de la Contrata de los diques exteriores...

Nosotros, que somos los primeros que deseamos que las cosas se encaucen bien...

Por lo demás, háganse los astilleros y háganse cuanto antes...

Los cosecheros de naranja de Alcira, según comunican de aquella ciudad...

Dicen que la venta de ojo es mala, y aun la venta por arrobas está paralizada...

Atribúyese el retraimiento de los compradores a la escasez ó, mejor dicho, carencia absoluta de vagones para el transporte del fruto...

Al director general Obras públicas.—Madrid.—A pesar promesa que hizo vuestre comisión...

El presidente de la Diputación provincial, don Fernando Ibáñez, ha dirigido al ministro...

Cosecheros y exportadores naranja siguen sufriendo perjuicios, ocasionados por falta de vagones transporte fruta...

Añoche se reunieron en su casa social las Sociedades de Transportistas de Valencia y Grao...

Después dirigieron a la corte los siguientes telegramas: "García Guijarro y Rubio.—Congreso diputados, Madrid.—Recibidas cartas, Gratitud inmensa por sus esfuerzos en pro nuestra causa, que es justa y honrada."

Avanzan seguramente manifestaciones us tedes acto solemne, serio y unánime realizado hoy por todas industrias y particulares propietarios vehículos y ganado caballar.

Alfrentes y saludan afectuosamente nombre todas clases industriales.—La Junta permanente.—Sellés, Alemany, Jaime, Cano, Vila."

En parecidos términos telegrafaron también a los diputados por Valencia don Félix Azzati y don Aniceto Llorente.

El señor Gobernador regresó anoche muy satisfecho de su excursión a Cullera.

Mañana, a las diez de la noche, se celebrará en el Circolo Liberal de la Vega Baja un importante mitin de propaganda liberal...

El presidente del Circolo Liberal, don Francisco Banquells, ha recibido una cariñosa y expresiva carta del ministro de Hacienda, don Santiago Alba...

Definitivamente el lunes irán a la huelga los obreros carreteros, si antes los patronos no les conceden lo pedido.

Mañana, a las diez de la noche, se celebrará en el Circolo Liberal de la Vega Baja un importante mitin de propaganda liberal...

Dr. Villanova Is.—Clínica médica especial del pecho. Colón, 22, bajo. De 11 a 12.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago:

Don Antonio Camps, 5.592'12 pesetas; doña Adelaida García, 207; don Diodoro Martínez, 198'50; don Francisco Martínez, 148'20; don José Vucolli, 1.000; don Edelfonso Calderón, 80'95; señora viuda de don Vicente Milaco, 560'50; señoras Dómine y compañía, 378'08; don Camilo Reali, 876'15; don José Alonso Millán, 26'40; y don Emilio Aguirre, 608'26.

Incrustación de brillantes en los dientes y vacunación contra las enfermedades de la boca, por el doctor Maximino Domínguez, médico y odontólogo. Lauria, 5.

De Alcoy comunican que han quedado situadas las huelgas parciales de sellarieros y tejedores en las fábricas de los señores hijos de Miguel Payá...

El doctor Martí Soriano aplicará el "606" por vía intravenosa, mañana, a las nueve de la noche, en su clínica de la calle de Peris y Valero (antes Piaz), 20, principal, a 19 enfermos pobres que lo han solicitado.

La Asociación de San Vicente Ferrer, del altar de la plaza del Carmen, celebrará junta general el domingo próximo, a las once de su mañana, en la calle Baja, número 32, bajo, para la revisión de cuentas del ejercicio último...

Para vigorizar naturalezas débiles y enfermedades, usad FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, con ó sin arriñena.

Han sido propuestos para su traslado al grupo escolar "Luis Vives" los maestros don Manuel Sánchez y don Patrocinio Marce, ambos de esta capital.

En el correo de Barcelona ha llegado nuestro buen amigo don Francisco Banquells.

Esta noche a las nueve continuarán en el Centro Obrero de la calle de los Angeles las conferencias de controversia, discutiéndose el tema "La ineficacia de los talleres colectivos, como medios de lucha".

JABON DEL RADIUM, producto actínico. Sin rival para la conservación del cutis y para prevenir y curar los granos, manchas, bubos, arrugas y todas las afecciones ligeras de la piel.

En el correo de Madrid ha llegado hoy el exministro don Trinitario Rizo Valarino.

Dicen de Burriana que después de pasar una temporada en aquella su ciudad natal el señor Obispo de Doria, auxiliar del Cardenal Primado, nuestro respetable amigo don Juan Bautista Luis y Pérez, ayer marchó a Toledo.

Esta noche, a las diez y media, se reunirán en el local de costumbre, para celebrar junta general reglamentaria, los camareros, cocineros y similares que constituyen la Sociedad Avante.

REMEDIOS GIBBERT: Últimas creaciones de París en sombreros para señoras y niñas. Martínez Cubells, V. B. principal.

En Alfara del Patriarca sigue cebándose la epidemia del sarampión, que durante la semana última hizo 16 ó 18 víctimas.

Han tomado posesión de sus cargos los nuevos alumnos internos de esta facultad de Medicina don Fernando Serrano, don José Nadal, don Antonio Fernández, don Manuel Escolano, don Francisco Galán, don Mariano Yago, don Manuel Soriano, don Juan Talens y don Luis Carceller, de Clínicas; don Vicente Benlloch, de Fisiología, y don Rogelio Jimeno y don Adolfo Cervera, de Anatomía Topográfica y Patológica, respectivamente.

El Dr. V. Domínguez Roca ha trasladado su clínica de enfermedades de los ojos y cirugía ocular al 21 y 23 de Pascual y Genis.

Se ha encargado del rectorado el doctor don Rafael Pastor.

Ha sido mejorada la pensión de los maestros doña Juliana y don Braulio Yagüe.

El día 20, a las nueve de la mañana, comenzarán las oposiciones de turno restringido.

Las de maestros se verificarán en la Universidad y las de maestras en la Normal.

Bebé Parísien. Se necesitan buenas oficiales; trabajo para todo el año. Platerías, 19.

La Sociedad de Socorros Mútuos de Empleados de Tranvías de Valencia nos ruega advertirnos a sus muchos favorecedores y al público en general que, atendiendo indicaciones de sus superiores, y para evitar molestias al público, ha suprimido la rifa ó regalo que acostumbraba celebrar en años anteriores, y en su consecuencia, si alguien ofrece billetes en nombre de dicha Sociedad, será completamente falso.

En el Instituto Médico Valenciano continuará el doctor Llisterri mañana, a las seis y media de la tarde, su interesante curso de Anatomía y Cirugía contemporáneas.

En este acto, que será público, desarrollará el tema "Cirugía de la fosa craneana posterior y de los parás cerebrales".

La agrupación benéfica "La Margarita" ha repartido durante el mes de octubre último, entre los pobres que socorre, 102 panes, 97 libras de arroz y cuatro botes de leche.

En el Conservatorio de Música y Declamación de Valencia tendrá lugar el día 22 del corriente, a las nueve y media de la noche y en honor a Santa Cecilia, la primera audición de alumnos del presente curso de 1916-17, cuyo programa publicaremos con oportunidad.

Se ha publicado el número del "Boletín oficial del Arzobispado", correspondiente al día de ayer. Contiene el siguiente sumario: Circular del ilustrísimo señor Viceroy Capitular autorizando la bendición de ornamentos y demás objetos destinados al culto.

Ante la carestía de las subsistencias, muchas personas que están intrigadas por el extraordinario éxito que ha obtenido el "Arroz a base de carne, aves, mariscos y azahar", no se atreven a pedirlo.

Podemos asegurar que si lo de la bondad es verdad, lo de la castidad no es cierto. El arroz citado (patentado "Atarés"), que MANOLO JARQUE ha lanzado a la venta en todos los ultramarinos de España, véndese en Valencia al precio de ochenta y cinco céntimos el kilo.

La visita que, como dijimos, tenía que haber hecho hoy la Liga de Defensa de los consumidores de gas y electricidad al representante de la Compañía Lebon en Valencia, ha sido aplazada para mañana, a causa de tenerse que adicionar a las bajas ya registradas, las recibidas en estos tres últimos días.

La entrevista, pues, se verificará mañana a las once, y por la noche, a las diez, se reunirá la Liga en pleno, para conocer el resultado de la conferencia.

Bicarbonato de sosa del Dr. Creus, es preferido por su bondad y pureza a todos sus similares. Se obsérvase a los compradores con una caja para bolsillo. F. fte. c. Zaragoza.

El señor delegado de Hacienda, ha recibido los siguientes nombramientos: Inspector regional de alcoholes, a don Vicente Mallol Ferrer; idem de muelles de la Aduana de Valencia, a don Luis Frías Segovia; inspector de alcoholes de Chelva, a don Francisco Zapata del Pino; idem de Játiva, a don Antonio Almenar González; vista de la Aduana de Gijón, a don Manuel Montes Almansa, que era inspector de alcoholes de Játiva, y administrador de la Aduana de Castellón, a don Eduardo López Gómez, que era inspector de alcoholes de Chelva.

EXITO grandioso de la célebre y genial bailarina española LA ARGENTINITA y la artista italiana LEDA GYS, en la extraordinaria película "FLOR DE OTONO". Hoy, mañana y pasado, en el cine EL CID.

La Delegación regia de Primera enseñanza invita a los propietarios de locales propios para escuelas, enclavados en la zona comprendida entre la calle de San Vicente (extramuros) y la estación del Norte, para que presenten condiciones con objeto de alquilarlo al fin indicado.

Mañana por la tarde se pondrá en escena la preciosa comedia en tres actos, "El amigo Teddy", en la que tan gran triunfo obtiene el señor Porredón.

Por la noche se representará la celebrada obra nueva de extraordinario éxito, "El verdugo de Sevilla".

El martes, en funciones de moda, "La ciudad alegre y confiada".

Añoche debutó la pareja de bailarines internacionales Elvira Carbonell y Negris, alcanzando un gran éxito.

Hoy celebrará su beneficio la más ovejuna canciónista moderna, Carmen Flores, y mañana se despedirá, por tener que cumplir otros contratos. Con tal motivo, y a causa del gran pedido de localidades, Carmen Flores ha accedido a los deseos de sus admiradores, y hará mañana tres secciones: a las seis de la tarde y nueve y once y quince de la noche.

No dudamos que tanto en las dos secciones de hoy, como en las tres de mañana, habrá cinco llenos.

Hoy, seis tarde, segunda matiné de moda y regalo de lindos bouquets a las señoras. Pasado mañana domingo debut de la troupe The Wiltons.

Lunes, debut de la hermosa y eminente canciónista Rosita Rodrigo.

Alariciado por las brisas mediterráneas; calafateado por el sol valenciano, alzáse en la playa de Levante un edificio que, con orgullo ostenta el nombre de Teatro Serrano. Fue la obra de unos valencianos trabajadores, que en el momento de la gloria del paisano ilustre quisieron ofrecer su esfuerzo para que sirviera de santuario a las bellas músicas del compositor excelsio, y el frontispicio del teatro, modesta, pero artística labor, ofrece a la vista del espectador la silueta del que supo ofrecernos un "Himno". Fue la noche de la inauguración del coloso una velada inolvidable. Humedeciese nuestros ojos y sécanse nuestros labios, al recordarlo. Mientras la orquesta inicia la "Marcha de la Ciudad", y Carmen Domingo y Patricio León, rociaban con Champagne el escenario; el gentío, en pie, prorrumpe en clamorosa ovación al saludar a Serrano, diciéndole: "Ya tienes teatro; tu patria te honra; danos ahora música española; trabaja, que éste será el "Bay-rhut valenciano".

Pasó el tiempo, y el teatro que ostenta con orgullo su nombre insignie, no amparó las melodías de Serrano; quedaron para los públicos de Ruzafa y Apolo, y para los llorabros del Perelló, y en vez de escuchar la hermosa música española, imperaba, no hace muchos días, el canchalesco cancion, el desvergonzado cuplet, y como ironía del destino, la "Canción del prisionero carlista..."

Añoche, con una iluminación espléndida, con un llenazo hasta los topes, con entusiasmos singular, se inauguró el nuevo teatro lírico. De acontecimiento se calificaba, y acontecimiento fue.

Divisar el público la figura del ilustre maestro Serrano, y estallar la ovación clamorosa, todo fue uno. Se repitió el caso de antaño; el público no olvidaba al compositor y venía a decirle nuevamente: "Ya que aquello no fue, vamos ahora a ver si es verdad". Y será, porque Pepe Serrano, repleta la cabeza de ideas, lleno de entusiasmos, y con obras, puede triunfar, como anoche lo hizo en "Si yo fuera rey...", que el público escuchó como nueva.

Todos los números fueron ovacionados y repetidos algunos, pues Conchita Gil, César Vercher, los señores León, Sala y Gonzalito, realizaron una obra admirable, y sus voces fueron los aplausos.

Salidas a escena a grand, y bien presentada la obra.

Cerró la velada "El solo de trompa", donde

PELETERIA ALMACEN: SANGRE, 7 Bordados y puntillas a precios baratísimos

TEATROS Y ARTISTAS

RUZAF A Para hoy se anuncia en este teatro el estreno del juguete cómico-lírico en un acto y cuatro cuadros, "Matricula de honor", original de los señores García Pacheco y Grajalas Lacalle, música del maestro Alonso. Serán sus principales intérpretes las señoras y señoritas Suárez, Galindo, Crespo, Millet y Navarro, y los señores Latorre, Díaz, Carrasco, Romero, Cervera, Pitarich y Ripoll. Completan el programa la bagatela cómico-lírica "La Gicocoba", de que es autora Blanca Suárez, y que cada noche es más aplaudida, tanto por lo chispeante del diálogo, como por la gracia con que es interpretada, y "Música, luz y alegría", la obra de mayor éxito de la temporada.

Con carteles tan atractivos, no es extraño que se vea lleno el teatro todas las noches.

La rumbosa empresa del teatro de Apolo obséquiará mañana al público con una agradable sorpresa, que indudablemente revestirá los caracteres de gran acontecimiento, estando además seguros de que ha de dejar satisfechos a los asiduos concurrentes, y especialmente de las señoras, amantes del arte exquisito, culto, elegante y fino; es decir, de un arte que en otras temporadas se ha saboreado con deleite, dejando gratísimos recuerdos su creadora, que es una artista genial, una celebridad adorable, encantadora, una mujer que con sus rítmicas tonadillas y sus bailes cadenciosos ha conseguido triunfos ruidosísimos y éxitos grandiosos, hasta colocarla en el pínaculo de la fama, como artista de variedades.

Su cara divina, su talle juncal, su voz armoniosa y la gracia que tiene por arrobas, atrae y cautiva, inspirando simpatía, y una admiración que se traduce en palmas y grandes manifestaciones de cariño, cuando canta, es decir, cuando emite su voz dulce, sentimental, ó por el contrario, cuando borda sus danzas dignas de la más excelente y castiza bayadera.

Y como después de lo que llevamos dicho, solo hay en el mundo una tan solo que reúna condiciones tan estimables, creemos adivinar que la sorpresa anunciada por la espléndida empresa del teatro de Apolo, se refiere a la Argentinista. Si es ésta, auguramos al teatro de Apolo una temporada de grandes rendimientos.

ESLAVA Mañana por la tarde se pondrá en escena la preciosa comedia en tres actos, "El amigo Teddy", en la que tan gran triunfo obtiene el señor Porredón.

Por la noche se representará la celebrada obra nueva de extraordinario éxito, "El verdugo de Sevilla".

El martes, en funciones de moda, "La ciudad alegre y confiada".

Añoche debutó la pareja de bailarines internacionales Elvira Carbonell y Negris, alcanzando un gran éxito.

Hoy celebrará su beneficio la más ovejuna canciónista moderna, Carmen Flores, y mañana se despedirá, por tener que cumplir otros contratos. Con tal motivo, y a causa del gran pedido de localidades, Carmen Flores ha accedido a los deseos de sus admiradores, y hará mañana tres secciones: a las seis de la tarde y nueve y once y quince de la noche.

No dudamos que tanto en las dos secciones de hoy, como en las tres de mañana, habrá cinco llenos.

Hoy, seis tarde, segunda matiné de moda y regalo de lindos bouquets a las señoras. Pasado mañana domingo debut de la troupe The Wiltons.

Lunes, debut de la hermosa y eminente canciónista Rosita Rodrigo.

Alariciado por las brisas mediterráneas; calafateado por el sol valenciano, alzáse en la playa de Levante un edificio que, con orgullo ostenta el nombre de Teatro Serrano. Fue la obra de unos valencianos trabajadores, que en el momento de la gloria del paisano ilustre quisieron ofrecer su esfuerzo para que sirviera de santuario a las bellas músicas del compositor excelsio, y el frontispicio del teatro, modesta, pero artística labor, ofrece a la vista del espectador la silueta del que supo ofrecernos un "Himno". Fue la noche de la inauguración del coloso una velada inolvidable. Humedeciese nuestros ojos y sécanse nuestros labios, al recordarlo. Mientras la orquesta inicia la "Marcha de la Ciudad", y Carmen Domingo y Patricio León, rociaban con Champagne el escenario; el gentío, en pie, prorrumpe en clamorosa ovación al saludar a Serrano, diciéndole: "Ya tienes teatro; tu patria te honra; danos ahora música española; trabaja, que éste será el "Bay-rhut valenciano".

Pasó el tiempo, y el teatro que ostenta con orgullo su nombre insignie, no amparó las melodías de Serrano; quedaron para los públicos de Ruzafa y Apolo, y para los llorabros del Perelló, y en vez de escuchar la hermosa música española, imperaba, no hace muchos días, el canchalesco cancion, el desvergonzado cuplet, y como ironía del destino, la "Canción del prisionero carlista..."

Añoche, con una iluminación espléndida, con un llenazo hasta los topes, con entusiasmos singular, se inauguró el nuevo teatro lírico. De acontecimiento se calificaba, y acontecimiento fue.

Divisar el público la figura del ilustre maestro Serrano, y estallar la ovación clamorosa, todo fue uno. Se repitió el caso de antaño; el público no olvidaba al compositor y venía a decirle nuevamente: "Ya que aquello no fue, vamos ahora a ver si es verdad". Y será, porque Pepe Serrano, repleta la cabeza de ideas, lleno de entusiasmos, y con obras, puede triunfar, como anoche lo hizo en "Si yo fuera rey...", que el público escuchó como nueva.

Todos los números fueron ovacionados y repetidos algunos, pues Conchita Gil, César Vercher, los señores León, Sala y Gonzalito, realizaron una obra admirable, y sus voces fueron los aplausos.

Salidas a escena a grand, y bien presentada la obra.

Cerró la velada "El solo de trompa", donde

Doña Isabel Alvarez Montes Alonso Bayón Yáñez y Fernández de la Somera Duquesa de Castro-Enriquez, Condesa Viuda de Plasencia, etc., etc. que falleció en 23 de febrero de 1915

Patricio León y Gonzalito hicieron cosas para divertirla al respetable, celebrando el público la feliz interpretación.

Hubo algunos incidentes, a consecuencia de la aglomeración de público, pero fueron solucionados.

Nuestra felicitación al maestro Serrano, por el éxito de anoche. Ya tiene dos teatros; uno con su nombre, y otro, donde se dispone a realizar una gran campaña. Ahora a trabajar, y que no ocurra en el Lírico lo que ocurrió en ese edificio acariciado por las brisas mediterráneas y calafateado por el sol valenciano.

Esta noche se estrena "La canción del olvido", y para el mañín de mañana la empresa de este coloso anuncia el debut de nuestra paisana la primera tiple Carmen Domingo, que ha elegido para su presentación "La casita blanca", obra que interpreta admirablemente, y es la que obtuvo sus mejores triunfos.

Además se pondrá en escena "El solo de trompa", gran éxito del inmenso don Patricio León y Gonzalitos.

Por la noche se pondrán en escena "El motete", obra en la que el maestro Serrano se destacó como músico inspiradísimo y compositor de grandes vuelos; segunda representación de "La canción del olvido" y "La mazorca roja", cantera inagotable de inspiradas notas, de bellezas musicales.

Observadas en la noche de la inauguración algunas pequeñas deficiencias en lo que se refiere al público que ocupa las últimas filas de la entrada general y delanteras de primer piso, ha ordenado su inmediato arreglo.

Para ello, apenas terminé la función de esta noche, el representante, Manuel Altaga, ha dispuesto que numerosa brigada de carpinteros proceda al arreglo. Este quedará terminado mañana. No quiere el maestro valenciano, que tanto cariño siente por nuestro público, que éste no disfrute del mayor número de comodidades en su teatro.

ABSOLUCION El Jurado de Torrente absolvió, con su veredicto, a Antonio María Sánchez López que, como dijimos, fué en la sesión de ayer defendido por el abogado don Emilio Borso.

SUSPENSIONES Los dos Jurados señalados para hoy han sido suspendidos por indisposición de los procesados Alfredo Martínez Fabiá y Luis Gil Teruel, y otros.

Al primero se le atribuye un delito de robo, y a los otros, uno de tentativa, y sus defensores eran don Gerardo Carreres, don Pedro Lapeyre y don Ernesto Ibáñez Rizo.

Ha despachado una menor cuantía sobre reivindicación de fincas, oyendo previamente a don Ernesto Ibáñez Rizo y don Juan Termó Artés, y un accidente del trabajo, en el que ha informado el primero de dichos letrados.

Los resultados conseguidos con la Emulsión Scott para este niño se han repetido en miles de casos con otros enfermos víctimas de debilidad, raquitismo esquelético, linfatismo, sarampión molesto de la dentición y demás enfermedades de la niñez. Pídense la legítima.

Los resultados conseguidos con la Emulsión Scott para este niño se han repetido en miles de casos con otros enfermos víctimas de debilidad, raquitismo esquelético, linfatismo, sarampión molesto de la dentición y demás enfermedades de la niñez. Pídense la legítima.

Los resultados conseguidos con la Emulsión Scott para este niño se han repetido en miles de casos con otros enfermos víctimas de debilidad, raquitismo esquelético, linfatismo, sarampión molesto de la dentición y demás enfermedades de la niñez. Pídense la legítima.

Los resultados conseguidos con la Emulsión Scott para este niño se han repetido en miles de casos con otros enfermos víctimas de debilidad, raquitismo esquelético, linfatismo, sarampión molesto de la dentición y demás enfermedades de la niñez. Pídense la legítima.

Los resultados conseguidos con la Emulsión Scott para este niño se han repetido en miles de casos con otros enfermos víctimas de debilidad, raquitismo esquelético, linfatismo, sarampión molesto de la dentición y demás enfermedades de la niñez. Pídense la legítima.

Los resultados conseguidos con la Emulsión Scott para este niño se han repetido en miles de casos con otros enfermos víctimas de debilidad, raquitismo esquelético, linfatismo, sarampión molesto de la dentición y demás enfermedades de la niñez. Pídense la legítima.

Los resultados conseguidos con la Emulsión Scott para este niño se han repetido en miles de casos con otros enfermos víctimas de debilidad, raquitismo esquelético, linfatismo, sarampión molesto de la dentición y demás enfermedades de la niñez. Pídense la legítima.

Los resultados conseguidos con la Emulsión Scott para este niño se han repetido en miles de casos con otros enfermos víctimas de debilidad, raquitismo esquelético, linfatismo, sarampión molesto de la dentición y demás enfermedades de la niñez. Pídense la legítima.

Los resultados conseguidos con la Emulsión Scott para este niño se han repetido en miles de casos con otros enfermos víctimas de debilidad, raquitismo esquelético, linfatismo, sarampión molesto de la dentición y demás enfermedades de la niñez. Pídense la legítima.

Los resultados conseguidos con la Emulsión Scott para este niño se han repetido en miles de casos con otros enfermos víctimas de debilidad, raquitismo esquelético, linfatismo, sarampión molesto de la dentición y demás enfermedades de la niñez. Pídense la legítima.

Los resultados conseguidos con la Emulsión Scott para este niño se han repetido en miles de casos con otros enfermos víctimas de debilidad, raquitismo esquelético, linfatismo, sarampión molesto de la dentición y demás enfermedades de la niñez. Pídense la legítima.

Los resultados conseguidos con la Emulsión Scott para este niño se han repetido en miles de casos con otros enfermos víctimas de debilidad, raquitismo esquelético, linfatismo, sarampión molesto de la dentición y demás enfermedades de la niñez. Pídense la legítima.

Los resultados conseguidos con la Emulsión Scott para este niño se han repetido en miles de casos con otros enfermos víctimas de debilidad, raquitismo esquelético, linfatismo, sarampión molesto de la dentición y demás enfermedades de la niñez. Pídense la legítima.

Los resultados conseguidos con la Emulsión Scott para este niño se han repetido en miles de casos con otros enfermos víctimas de debilidad, raquitismo esquelético, linfatismo, sarampión molesto de la dentición y demás enfermedades de la niñez. Pídense la legítima.

Sección religiosa

MAÑANA, La Dedicación de las Basílicas de San Pedro y San Pablo, apóstoles. San Andrés, Obispo, y San Odón, confesor. Misa y oficio de la Dedicación de las Basílicas, con rito doble mayor y color blanco.

LABORACION NOCTURNA.—Sanzulú Christi, San Juan Bautista.

Ha llegado el Café YAUCO selecto de la nueva cosecha, a la primitiva y acreditada casa en cafés tostados, Sixto Ayora, calle San Vicente, 174.

Dr. VALLS ESPECIALISTA ENFERMEDADES DE LA PIEL y de la piel Consultas de 10 a 12 y de 6 a 8. PALAU, 14

AUTOMOVILES DE TURISMO Y CIUDAD. OMNIBUS. CAMIONES

AUTOMOVIL SALON Paz, 33 — Teléfono 966 — Valencia

MOTOCICLETAS, BICICLETAS, NEUMATICOS, ACCESORIOS

Toatro Ruzafa Empresa Cine MODESNO

Gran compañía de zarzuela y operetas Dirigida por el primer actor Emiliiano Latorre y los maestros Eduardo Sanja y Francisco Palos, y en la que figura la notable tiple comica Blanca Suarez.

1.º Gran éxito. LA GICOCOPA Ovaraciones continuas a Blanca Suárez, como autora e intérprete.

2.º ESTRENO del juguete cómico-lírico, en un acto, dividido en cuatro cuadros, MATECULA DE HONOR Asistiendo al estreno el autor del libro señor García Falcón.

3.º La obra del día. El mayor éxito de la temporada MÚSICA, LUZ Y ALBGRÍA Espléndida presentación. Magnífico decorado. Lujoso vestuario. A las 9'30 en punto.

Toatro Marti Hoy 6 tarde segunda matiné moda y beneficio de

Carmen Flores Domingo debut de la TROUPE THE WILTONS Arrobadas exóticas.

Lunes debut de ROSITA RODRIGO Bellísima y elegante canciónista

Todas las noches gran éxito de la pareja de baile ELVIRA CARBONELL Y NEGRES

Mañana sábado tres sesiones: 6 tarde y 9'15 y 11'15 noche, para despedida de CARMEN FLORES

Circo Regües Gran compañía internacional de variedades

TANIA VIERO, PERITA IBÁÑEZ, LAS MALAQUENITAS, pareja de baile. Éxito de la canciónista GLORIA GIL-REY. Éxito de la bailarina LA MIRALLÉS. Éxito de la coplestista SALUD RUIZ. Dos únicas sesiones: 6 tarde y 10 noche

CINE APOLO LOCAL CÓMICO Y ELEGANTE

Mañana sábado A las 5'30 tarde y a las 10 noche. PROGRAMA

Estreno de la «REVISTA PATHE» núm. 400. Éxito de la sensacional y extraordinaria film, marca Aquila, «EL LEÑADOR DE IERY» (Drama, cuatro actos).

Éxito de Fias de la film, marca Trans-Atlantic, «BASILIO, ENVENENADO». DEBUT de la genial canciónista y bailarina, primitiva de las artes.

LA ARGENTINITA Éxito y nuevo repertorio

PREFERENCIA... 0'50 pesetas GENERAL... 0'25

EMULSION SCOTT Se vende una máquina tipográfica sistema "Alzaga"...



Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la Compañía, á las siete misa de descubridor... En la Real Capilla, á las diez misa solemne de renovación...

ARTILLERIA

Don Manuel Fernández Lorenzo, asistente á auxiliar mayor del personal de material... LA JURA DE LA BANDERA... Por disposición del señor Capitán general...

NOTAS COMERCIALES

servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA... Nuestra exportación... Relación de las cajas de naranja y de cebolla que se calcula se exportarán de la región valenciana en la presente semana...

El puerto de Valencia

Para Manchester: Vapor "Phrygia", con 17.000 cajas de naranja y 10.000 de cebolla... Para Glasgow: Vapor "Brask", con 11.500 cajas de naranja, salido el día 13... Para Huelva: Vapor "Herakles", con 12.000 cajas de naranja y 3.500 de cebolla...

El tiempo

Esta mañana ha experimentado el barómetro una nueva depresión, quedando á 757 milímetros... El día ha resultado triste y poco apacible, comenzó algo nuboso, y de diez á doce brilló el sol...

NOTICIAS MILITARES

AYUDANTE DE CAMPO: Ha sido nombrado ayudante de campo del general señor Sousa, el teniente coronel don Sebastián Mantilla... RECOMPENSA: Ha obtenido la cruz blanca del Mérito Militar el capitán don Ramón Cano...

CAFES DE LA COMPAÑIA COLONIAL SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Almanaque Bailly-Baillière ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1917. 500 páginas de texto. REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno. En rústica, 1,50 pesetas. Encuadernado, 2 pesetas.

SERVICIOS DE LA Compañía Transatlántica de Barcelona. Líneas al Río de la Plata y al Brasil: Infanta Isabel de Borbón... Líneas de Antillas, Méjico, New-York y Costafirme Montevideo...

Lactobulgarina Simbiosis de fermentos lácticos y búlgaros en cultivo líquido y al máximo de vitalidad. Indicación: Gastroenteritis agudas y crónicas, auto-intoxicaciones de origen intestinal, etc.

Al por mayor, Laboratorio del DOCTOR CAMPOS Pi y Margall, núm. 1.—Valencia. Alquileres: Se alquilan cubiertos, propios para almacén, depósitos ó talleres en la calle de Azacárraga...

PIANO de concierto. Se vende uno en MIL CIPEN PESETAS, completamente NUEVO, GARRITZANO, cruzado, gran forma, mecanismo NUEVO MODELO Sistema NORTE-AMERICANO...

COMPANIA ESPAÑOLA DE NAVEGACION EL ALBAL. Saldrá de este puerto el 18 del actual, para Alicante, admitiendo carga y pasajeros.

PARTOS. Antigua y acreditada casa de donña Asunción Sosa, dirigida por su hija doña Carmen, profesora con real título Asistencia á partos...

COMPANIA SEVILLANA EL TORRE DEL ORO. Saldrá de este puerto el 18 del actual, para Barcelona, Cádiz y Málaga...

LINEA DE VAPORES Harro y Compañía.—Sociedad en Comandita de Sevilla. SALDRÁ RAPIDO CABO PEÑAS

DR. ESCUDER Enfermedades nerviosas y mentales. A tocha, 128, principal MADRID. En casos urgentes sale para provincias.

ALFOMBRAS. Se facilitan á clases pasivas, empleados, comerciantes, propietarios y sobre toda clase de personas que convenga... DINERO. Se vende ó alquila uno en buenas condiciones...

SEÑORAS. —Se acabó el vello— EL DEPILATORIO ARABE estirpa el vello hasta la raíz; es el único inofensivo, y está recomendado por todas las eminencias médicas... VENTAS. Se venden varias casas en las calles de Sevilla, Cádiz y Corset, y por urgir la venta, se darán muy baratas...

SEÑORAS. —Se acabó el vello— EL DEPILATORIO ARABE estirpa el vello hasta la raíz; es el único inofensivo, y está recomendado por todas las eminencias médicas... VENTAS. Se venden varias casas en las calles de Sevilla, Cádiz y Corset, y por urgir la venta, se darán muy baratas...

FOLLETIN 91 EPISODIOS DE NICK CARTER LA DAMA DEL ANTIFAZ. El tiempo que permanezca entre nosotros y que por este motivo la Dama del Antifaz vacile en proseguir sus hazañas? —Sí, señora—replicó Nick sonriente. La joven se encogió de hombros y se alejó...

El tiempo que permanezca entre nosotros, yo ni siquiera me acordaría de haberlo conocido, yo ni siquiera me acordaría de haberlo conocido... El general no había exagerado al decir que en aquella vecindad era ya conocida la llegada de Nick Carter á su casa...

que no era otra cosa que un pretexto para el segundo mensaje. La persona que envió en busca del mensajero era una mujer, joven, bien vestida, una señorita de la buena sociedad en apariencia, pero llevaba echado un espeso velo sobre el rostro y el mensajero no pudo distinguir sus facciones... Esta explícita comunicación, firmada por el oficial telegrafista, terminó el incidente en lo que á la Compañía del Telégrafo se refería...

Para Manchester: Vapor "Phrygia", con 17.000 cajas de naranja y 10.000 de cebolla, salido el día 16. Para Glasgow: Vapor "Brask", con 11.500 cajas de naranja, salido el día 13. Vapor "Kong Inge", con 900 cajas de cebolla, salido el día 16. Total: 11.500 cajas de naranja y 9.000 de cebolla.

Esta mañana ha experimentado el barómetro una nueva depresión, quedando á 757 milímetros. Dominaba brisa del OSO, que después se ha inclinado al SE, y la humedad relativa era de 67, habiendo aumentado esta tarde hasta 72. El día ha resultado triste y poco apacible, comenzó algo nuboso, y de diez á doce brilló el sol...

PARA EL DOMINGO. Esta tarde, como ayer anunciamos, se ha procedido en los corrales de la plaza de Toros al desajonamiento de los seis becerros del marqués de Cañada Honda, que han de ser lidiados el domingo en la corrida á beneficio del nuevo Palacio de Bellas Artes é Industrias. Los burros están muy bien presentados y con abundante madera en la cabeza, esperando, por su trapío, den un excelente juego.

que no era otra cosa que un pretexto para el segundo mensaje. La persona que envió en busca del mensajero era una mujer, joven, bien vestida, una señorita de la buena sociedad en apariencia, pero llevaba echado un espeso velo sobre el rostro y el mensajero no pudo distinguir sus facciones. Esta explícita comunicación, firmada por el oficial telegrafista, terminó el incidente en lo que á la Compañía del Telégrafo se refería.